

САМЫЕ ВЫСОКИЕ ЗВЕЗДЫ...

22 ОКТЯБРЯ миллионы телезрителей стали участниками творческого вечера народного поэта Дагестана Расула Гамзатова. Это был подлинный праздник большой, вдохновенной поэзии. Мы увидели, как глубина, стремительность, сила поэзии Гамзатова стали исходными точками для яркого раскрытия многогранных талантов композиторов, певцов, музыкантов. Стихи Гамзатова положены на музыку, они звучат в песнях, ораториях, кантатах. По мотивам поэмы Гамзатова написан балет. В этом концерте приняли участие исполнители из разных союзных республик. Они принесли на сцену Колонного зала свое художественное прочтение, свое исполнение произведений дагестанского поэта.

На вечере звучали стихи, написанные в разные годы, стихи самых различных тем, лирические и полные гражданского пафоса, напевные народные и сатирические. В Колонном зале впервые были исполнены но-

вые произведения Гамзатова.

Расул Гамзатов не только поэт, он переводит на язык своего народа классиков русской и советской литературы. В исполнении самого поэта прозвучали на вечере отрывки из поэмы Пушкина и Лермонтова на аварском языке. Рассказывая о своих последних работах, поэт среди других назвал и новую книгу стихов — «Высокие звезды».

— Самые большие, самые высокие звезды нашего времени, — говорит Гамзатов, — это люди на земле. И если мы не сумеем найти дорогу к людям, то не долетим до высоких звезд.

Встреча с большим искусством всегда приносит радость. И в данном случае телевидение, включившее в программу передачу творческий вечер лауреата Ленинской и Государственных премий Расула Гамзатова, доставило радость не только любителям поэзии, оно сделало нас сопричастными большому искусству.

Людмила КАСЬЯНОВА.

28 ОКТ 1972

СОВЕТСКИЙ КУЛЬТУРА
Г. И. ОСИПОВА